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Ata da 6ª Sessão Ordinária do Órgão Especial do 

Colégio de Procuradores de Justiça, realizada no 

dia 10 de agosto de 2020, em Plenário por 

Videoconferência, nos termos da Deliberação 

OECPJ nº 50/2020. 

 

Aos dez dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às treze horas e trinta  

minutos, em Plenário por Videoconferência, reuniu-se o Órgão Especial do Colégio de 

Procuradores de Justiça, nos termos da convocação disponibilizada no Diário Oficial 

Eletrônico do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro de quatro de agosto de 

dois mil e vinte, sob a presidência do Procurador-Geral de Justiça, José Eduardo Ciotola 

Gussem, que se encontrava presente no Auditório Procurador de Justiça Simão Isaac 

Benjó, localizado no 9º andar do Edifício das Procuradorias de Justiça, situado na Praça 

Procurador-Geral de Justiça Hermano Odilon dos Anjos, s/nº, Centro, Rio de Janeiro, e 

com a participação, por intermédio de videoconferência, da Corregedora-Geral do 

Ministério Público, Luciana Sapha Silveira, e dos Procuradores de Justiça Maria Cristina 

Palhares dos Anjos Tellechea, Dalva Pieri Nunes, Hugo Jerke, Adolfo Borges Filho, 

Fernando Chaves da Costa, Luiza Thereza Baptista de Mattos, Márcio Klang, Marfan 

Martins Vieira, Sérgio Bastos Viana de Souza, José Maria Leoni Lopes de Oliveira, Maria 

da Conceição Lopes de Souza Santos, Patrícia Silveira da Rosa, Pedro Elias Erthal 

Sanglard, Sumaya Therezinha Helayel, Katia Aguiar Marques Selles Porto, Maria Luiza 

De Lamare São Paulo, Ângela Maria Silveira dos Santos, Cláudio Henrique da Cruz 

Viana, Márcia Maria Tamburini Porto e Patrícia Mothé Glioche Béze. O Presidente, 

verificando que havia quorum regimental, após confirmação da presença virtual dos 

integrantes do Colegiado, declarou aberta a sessão e, em seguida, submeteu à 

apreciação a Ata da 5ª Reunião Ordinária realizada no dia vinte de julho de dois mil e 

vinte, tendo sido a mesma aprovada, por unanimidade, com abstenção daqueles que 

não se encontravam presentes à referida sessão. Em seguida, anunciou o exame do 

item 1. PROCESSO PARA DISTRIBUIR: O Presidente passou a presidência ao 

Procurador de Justiça Marcelo Daltro Leite, membro eleito do Conselho Superior do 

Ministério Público mais antigo na classe, em conformidade com o art. 20, §1º, II, da Lei 

Complementar Estadual nº 106/03, para distribuição do item 1.1., em virtude de sua 

suspeição. 1.1. Processo MPRJ nº 2020.00428119 - Representação para afastamento 

de membro do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, na forma do art. 134, §§ 

3º e 5º, da Lei Complementar Estadual nº 106/2003. Antes de iniciar a distribuição, o Dr. 

Hugo Jerke solicitou a retirada do seu nome da lista, por motivo de impedimento. Na 

sequência, o processo foi distribuído à Dra. Márcia Maria Tamburini Porto. O 

Procurador-Geral de Justiça reassumiu a presidência e anunciou a apreciação do item 

2. PROCESSOS PARA RELATAR: 2.1. Processo SEI nº 20.22.0001.0010155.2020-

59 - Minuta de Deliberação regulamentando as eleições para preenchimento de oito 

vagas no Conselho Superior do Ministério Público, no biênio 2021/2023, pelo voto dos 
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Procuradores de Justiça e dos Promotores de Justiça. Relatora: Procuradora de Justiça 

Dalva Pieri Nunes. Dispensada a leitura do relatório, eis que enviado a todos 

previamente, a Dra. Dalva Pieri Nunes, relatora do feito, votou pela aprovação da minuta 

na forma proposta. Em seguida, o Dr. Pedro Elias Erthal Sanglard propôs que fosse 

incluído no art. 4º, § 2º, que será utilizada a fotografia dos assentamentos funcionais, 

caso o candidato não forneça no ato da inscrição; e no 11, § 2º, que os nomes e as 

fotografias dos candidatos serão apresentadas em uma única tela. A sugestão foi 

acolhida pela relatora, bem como por todos os integrantes do Colegiado.  O Presidente 

proclamou o resultado unânime, no sentido da aprovação da minuta de Deliberação com 

as alterações propostas. A seguir, passou-se a análise do item 2.2. Processo SEI nº 

20.22.0001.0010498.2020-13 - Proposta Orçamentária do Ministério Público do Estado 

do Rio de Janeiro para o exercício financeiro de 2021. Relator: Procurador de Justiça 

Sergio Bastos Viana de Souza. Iniciado o julgamento, o Dr. Sergio Bastos Viana de 

Souza procedeu à leitura do relatório e votou pela aprovação integral da proposta. Em 

seguida, o Dr. Marfan Martins Vieira e o Secretário de Planejamento e Finanças,  

Marcelo Vieira de Azevedo, prestaram esclarecimentos a respeito da proposição. 

Realizada a votação, o Colegiado aprovou, por unanimidade, a Proposta Orçamentária 

para o exercício financeiro de dois mil e vinte e um, nos termos do voto do relator. Para 

prosseguimento dos trabalhos, às quatorze horas e quinze minutos, o Presidente 

passou a presidência à Subprocuradora-Geral de Justiça de Planejamento Institucional, 

Dra. Maria Cristina Palhares dos Anjos Tellechea, que anunciou o exame do item 

2.3. Processo MPRJ nº 2019.01300360 - Pedido de revisão da decisão de 

arquivamento de Procedimento de atribuição originária do Procurador-Geral de Justiça 

em matéria Criminal. Interessado: Antonio Maurício Figueiredo. Advogado: Júlio Cezar 

Fernandes Rodrigues, OAB/RJ nº 63.530. Relator: Procurador de Justiça Hugo Jerke. 

Revisora: Procuradora de Justiça Dalva Pieri Nunes. Dispensada a leitura do relatório, 

eis que enviado previamente a todos, o relator do feito, Dr. Hugo Jerke, votou no sentido 

de manutenção do arquivamento por ausência de justa causa, tendo sido acompanhado 

pela Revisora, Dra. Dalva Pieri Nunes, bem como pelos demais integrantes do 

Colegiado. A Presidente em exercício, Dra. Maria Cristina Palhares dos Anjos Tellechea, 

proclamou o resultado unânime, no sentido da manutenção do arquivamento por 

ausência de justa causa, nos termos do voto do relator. Em seguida, passou-se a análise 

do item 2.4. Processo MPRJ nº 2019.00035746 - Recurso em face de decisão 

condenatória em procedimento disciplinar de membro de Ministério Público. 

Advogado: Duval Viana, OAB/RJ nº 20.526. Relatora: Procuradora de Justiça Ângela 

Maria Silveira dos Santos. Revisora: Procuradora de Justiça Maria Luiza De Lamare 

São Paulo.  A Dra. Ângela Maria Silveira dos Santos, relatora do feito, procedeu à leitura 

do relatório e, em seguida, foi concedida a palavra ao advogado, Dr. Duval Viana, que 

formulou o pedido de adiamento do julgamento, tendo em vista não ter tido acesso aos 

novos relatórios constantes nos autos, tendo sido deferido o pedido de adiamento. 

Deixou de participar da votação a Dra. Patrícia Mothé Glioche Béze, em virtude de 
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impedimento, bem como a revisora do feito, Dra. Maria Luiza De Lamare São Paulo, em 

virtude de problemas técnicos. Por fim, passou-se a análise do item 3. ASSUNTOS 

GERAIS: A Dra. Maria da Conceição Lopes de Souza Santos registrou que representou 

o Procurador-Geral de Justiça na I Jornada de Direito Administrativo, realizada no 

Superior Tribunal de Justiça,  no qual foram aprovados 40 (quarenta) Enunciados sobre 

a matéria, cujo relatório será encaminhado a todos oportunamente. Em seguida, o 

Procurador de Justiça Márcio Klang reiterou o pedido de Consolidação Normativa do 

Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, tendo sido esclarecido pela Presidente 

em exercício que o projeto se encontra em elaboração e que na próxima reunião trará 

notícias a respeito do tema. A Procuradora de Justiça Márcia Maria Tamburini Porto 

sugeriu que a Proposta Orçamentária anual fosse disponbililizada com maior 

antecedência. Por fim, a Presidente em exercício e presidente da Comissão formada 

para revisão do Regimento Interno do Colegiado prestou informações sobre a evolução 

dos trabalhos. Nada mais havendo a tratar, a Presidente em exercício declarou 

encerrada a sessão, às quinze horas, da qual foi lavrada a presente ata pela Secretária 

do Colegiado, Dra. Patrícia Mothé Glioche Béze, que a subscreve juntamente com o 

Presidente e seus substitutos, ficando consignado que a Dra. Maria Luiza De Lamare 

São Paulo não participou da reunião na sua integralidade, por problemas técnicos, bem 

como que o Dr. Marfan Martins Vieira se ausentou às 14h15, justificadamente, e, ainda, 

que o Dr. Marlon Oberst Cordovil deixou de comparecer, em virtude de licença. 

(Aprovada na sessão de 14 de setembro de 2020) 

 

José Eduardo Ciotola Gussem 
Presidente 

(na apreciação dos itens 2.1. e 2.2.) 
 
 

Marcelo Daltro Leite 
Substituto Legal do Procurador-Geral de Justiça 

(na apreciação do item 1) 
 
 

Maria Cristina Palhares dos Anjos Tellechea 
Presidente em exercício 

(na apreciação dos itens 2.3, 2.4 e 3) 
 
  

 Patrícia Mothé Glioche Béze 
Secretária 


